

我市全面启动使用社保卡发放惠民惠农补贴

社保卡让惠民惠农补贴直达快享

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)11月10日,记者从市人社部门获悉,按照上级有关部门通知要求,从2024年11月起,我市将全面推行以社保卡为载体发放惠民惠农财政补贴资金工作。届时,财政部门的“一卡通”发放系统将优先选用群众的社保卡金融账户发放惠民惠农财政补贴资金。

据了解,持有社保卡并已

激活金融功能的,无需本人进行操作,由财政部门通过代发银行将补贴资金统一发放至社保卡金融账户。已持有社保卡但未激活金融功能的,激活前补贴资金能够正常打入社保卡。如需提取补贴,需本人持有效身份证件原件、社保卡到发卡银行营业网点办理激活。未持有社保卡的补贴领取人员,可以通过以下渠道申领社

保卡:工、农、中、建、邮储、农商各社保卡线下服务网点,国家政务服务平台微信小程序、国家政务服务平台支付宝小程序、国家政务服务平台App、爱山东App等线上渠道。

与使用银行卡、存折领取惠民惠农财政补贴相比,通过社保卡领取惠民惠农补贴可以享受发卡银行提供的多重优惠:免收本行社保卡持卡人

办理涉及社保卡金融功能激活、挂失、小额管理费、余额变动提醒、年费、密码维护等业务的所有费用;免除同行异地存取现、转账等业务手续费;每月为持卡人垫付前两笔跨行取款(含异地跨行取款)手续费,每笔取款金额不超过每日取款限额(银行ATM机);对使用社保卡金融账户代发惠民惠农补贴资金的,提供免

费短信提醒(需到银行柜台申请);为有需求的持卡人免费发放对账单,方便查询社保卡金融账户收支明细。

市人社部门温馨提醒,我市已经发行的社保卡均可正常领取补贴资金,无需特意更换社保卡发卡银行,补贴资金将通过代发银行发放至您的社保卡金融账户,免收跨行代发手续费。

“智改数转”赋能 点燃企业发展新引擎

——全市工业企业智能化改造和数字化转型典型案列系列报道

□牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐

随着科技的不断进步和互联网的迅猛发展,智能化改造和数字化转型已成为企业发展中的必然趋势。近年来,菏泽市积极拥抱数字

化新浪潮,出台一系列扶持政策,全力推进企业智能化改造、数字化转型,促进产业高端化、智能化、绿色化发展。



菏泽嘉宏脱水食品有限公司智能化分选车间

传统产业“智改”得增效

11月7日,菏泽嘉宏脱水食品有限公司的智能化分选车间内的景象令人耳目一新。牡丹晚报全媒体记者在现场看到,偌大的车间内,只有数位工人穿梭于生产线间,曾经依赖大量人力的生产线,如今在智能化设备的加持下,效率大幅提升。“我们公司原本属于劳动密集型企业,每个车间内需要的工人数量要在200多人,现在一条设备线仅需要十个人左右,大大降低了人工成本。”菏泽嘉宏脱水食品有限公司总经理李佳玲欣喜地告诉牡丹晚报全媒体记者。

菏泽嘉宏脱水食品有限公司是一家专业从事脱水蔬菜开发、生产与经营的企业,

公司自2006年从单纯的蔬菜脱水加工开始,逐步发展为“种产销一体”的可持续循环全产业链。2023年,为了加快企业转型升级,提高产业效能和产品质量,公司投建了年产2万吨脱水蔬菜智能化分选生产线项目,将包括智能分选机器人、彩色图像智能检测获取系统、自动包装系统等智能化系统运用到生产中。

“我们公司从采摘到加工,再到最后的包装,各个环节目前已做到智能化生产。在蔬菜分选环节,我们原来都是依靠人工挑选,不仅费时费力,而且效率还不高,有时候还需要返工。而自从采用智能化AI机器人以后,一秒钟

可以拍摄40万张产品图片,能够高效检测出不合格产品并快速去除掉。”李佳玲告诉记者,较人工分选,智能化分选可节省劳动力60%,产品次品率也降低90%以上。较往年同期相比,公司产量效益增加30%,人工成本也降低了60%。

谁在智能化改造和数字化转型上抢先一步,谁就能在日益激烈的市场竞争中抢占先机。“公司以前的客户比较单一,自从智能化改造之后,企业产品提升了产能与品质,现在很多客户都是自己找上门,看中的就是我们企业全产业链的高智能化。”李佳玲说。

新兴产业“数转”赢未来

如今,在山东赛托生物科技股份有限公司,数字化转型已然成了主角。在企业智能操控中心内,巨大的数控屏幕上密密麻麻地布满各种数据,通过能源管控中心系统,可以时时监测企业的各个车间、每台机器的运转数据,随时对每台机器进行调整,以实现每台机器的最佳运行负荷。

据介绍,山东赛托生物科技股份有限公司是一家从事药物研发、生产、销售为一体的高新技术集团化企业。公司先后投资1.5亿元,对发酵、合成、能源、动力、办公等系统进行数字化、智能化改造。其中,发酵智能化系统实现一键式灭菌,可根据工艺变化情况,自动调节加酸、加碱、补料等,发酵全过程实现工艺智能化控制;生物合成智能化改造后,建成2套安全生产保障系统,对车间危险工艺进行实时预警,并切断危险反应,最大程度降低车间安全风险;同时建设了能源管控系统平台,实现了对水、电、汽、气的用能数据进行自动采集、分析,对6个耗能较大的位点进行精准节能改造,节能率均超20%,使能源供应与能源消耗始终处在最经济运行状态。该公司总经理靳连标介绍说,“通过智能化改造、数字化转型,公司实现全流程、全业务的优化控制及效率提升,推动公司管理升级,降低管理风险,实现经营决策的数据化、科学化、精准化”。

传统产业在智能化改造中提质增效,新兴产业在数字化升级下快速增长。两家企业的智能化改造和数字化转型之路,让我们看到了“智改数转”对于企业发展的巨大推动力。市工信局副局长马心果介绍,推进企业“智改数转”任重而道远,我市工信部门深度了解企业在推进改造提升的过程中存在的难点、痛点、堵点,精准把握推动企业“智改数转”的关键环节,加快企业“智改数转”步伐。通过持续优化营商环境,厚植产业生态,为企业做大做强创造良好的外部环境,激发企业“智改数转”动力。我市坚持以高端化、智能化、绿色化为导向,以数字赋能制造业高质量发展,推动制造业企业“智改数转”向更大范围拓展、更深度渗透,实现产业加速蝶变、蓄势跃升。



山东赛托生物科技股份有限公司总经理靳连标介绍公司全流程、全业务优化控制及效率提升情况